

(abertura)

7-2: PANORAMA

U 966

LIZA-

2/70/75

16764

Boa-tarde. Neste 2 de outubro destacamos, na primeira edição deste jornal, a vacinação contra a poliomielite; os corretores de automóveis da "bôca" reclamando dos constantes aumentos nos preços de carros; e o presidente da Emurb falando da proibição do Contran para estacionamento públicos, determinados pelas Prefeituras.

CESQUIM-

No mundo, a Europa inicia um boicote econômico contra a Espanha, como protesto pela fuzilamento dos revolucionários bascos. Na Argentina, 50 mil médicos em greve.

LIZA-

O tempo é bom, em S. Paulo. Céu nublado, névoa seca baixa em alguns pontos e temperatura de 20 graus no alto do Sumaré. Previsão de chuvas esparsas, no período.

CESQUIM-

A Procuradoria geral do governo do Ceará encaminhou denúncia à justiça, contra o general Paulo Rocha Lima, ex-presidente da Companhia de Desenvolvimento Agropecuário cearense. A procuradoria do Ceará, com apoio do governador Adauto Bezerra, sugeriu o confisco de bens do general Paulo Rocha Lima, principalmente sete fazendas de sua propriedade. Rocha Lima é acusado de grande desfalque naquela companhia do governo cearense, enquanto foi seu presidente.

PN 1975 1002 J

(polio)

2
967

LIZA-

Violento incêndio destruiu, na noite passada, grande depósito de sisal no subúrbio de Campinas, na estrada Salvador-Feira de Santana, no interior ~~para~~ baino. Quando as chamas tomaram maior vulto, houve explosões e desabaram paredes da imensa armazem, ferindo soldados e um sargento do corpo de bombeiros. Os prejuízos estão acima de um milhão de cruzeiros e ainda não foram extintas as chamas. Os bombeiros de Salvador acham que o fogo só vai parar quando não houver, mais, junta para ser queimada.

CESQUIM-

Nem tudo correu bem, ontem, no primeiro dia de vacinação contra a poliomielite, na Capital...

filme negativo....

Trezentos e sessenta e três postos abriram suas portas, ontem cedo, e deveriam funcionar até as cinco da tarde. No entanto, muitos deles fecharam antes, fazendo as mães voltarem para casa com seus filhos sem serem vacinados. Esperava-se que pelo menos chegasse a 500 mil o número de vacinados, mas a própria Secretaria da Saúde não pôde informar o número certo, no fim da tarde. Contudo, alguns postos funcionaram a contento. Os vacinadores que estavam no posto do ambulatório da Cruz de Malta, na Cidade Vargas, imunizaram perto de Mil crianças e mostraram rapidez, evitando permanência de grandes filas. Muitos pais se queixaram da divulgação dos locais, afirmando que não sabiam, ao certo, onde estavam esses postos. Autoridades sanitárias estão preocupadas com o índice de casos de paralisia infantil, neste ano, em S. Paulo.

corde

PN 1975 1002 2

(SONORA EMURO)

LIZA--

O governador Moura Cavalcanti enviou à Assembléia Pernambucana a proposta orçamentária do estado para o ano que vem. O orçamento pernambucano para 76 chega a 3 bilhões e 47 milhões de cruzeiros.

O orçamento é bem distribuído, com 18% destinados à saúde e saneamento e 15% à educação e ação social.

CESQUIM--

Uma corrente cada vez maior de parlamentares federais da Arena está pedindo que seja reaberto o debate sobre os "contratos de risco" da Petrobrás. Sob aplausos, o deputado Alexandre Machado afirmou, ontem, numa reunião ~~parlamentar~~ arenista em Brasília: "Vanos furar o chão do Brasil de ponta a ponta, com o auxílio estrangeiro. Isso será muito mais importante que o lirismo da defesa da Petrobrás," finalizou ele. No entanto, dentro da própria Arena há forte resistência, com deputados dispostos a defender o monopólio da Petrobrás a qualquer preço, como disse o deputado Geraldo Bulhões.

LIZA--

A Prefeitura instituiu, na zona do Mercado Central, sua mais recente zona azul, isto é, onde o motorista paga pelo estacionamento de seu veículo. Mas essa forma de estacionamento está gerando muita controvérsia.

O Conselho Nacional de Trânsito já levantou a ilegalidade dessa iniciativa do Poder Municipal. E o secretário da Segurança, Erasmo Dias, proibiu elementos da PM de policiarem parquímetros ou outras formas de estacionamento regulamentado. O presidente da Emburb, Ernst Robert Mänge defendeu a "zona azul" e disse que tudo está sendo feito dentro da lei...

filme sonoro negativo magnético.....(((sonoro magnético)))

partes: "e a operação das zonas azuis."

(revista)

LIZA-

O ministro Alisson Paulinelli está no Rio Grande do Sul, mantendo reunião com secretários da Agricultura da área centro-sul. O secretário baiano também participa, procurando obter apoio para as culturas de trigo e arroz, na Bahia.

CESQUIM-

Depois de se reunir com o Conselho de Desenvolvimento Econômico, o presidente Geisel ~~anunciou~~ admitiu uma redução maior, nas importações governamentais, a partir do ano que vem, para amenizar os efeitos na elevação dos preços do petróleo.

LIZA-

Os diretórios dos cursos de História e Geografia da Usp vão realizar a partir do dia 6, na Cidade Universitária, um seminário sobre cultura contemporânea. Será a partir das 19 horas, no auditório da Faculdade de Arquitetura . .

CESQUIM-

Um acontecimento praticamente fora de moda: lançamento de uma revista literária em S. Paula...⁹

de Negativo....

Aconteceu ontem, num restaurante da rua Ministro Godói, nas Perdizes. Foi lançada a revista "Escrita", que no seu primeiro número traz colaborações de Lima Barreto, João Antonio, José Veiga, Antonio Torres e Assis Brasil, além de nomes novos de nossas letras. É uma revista mensal, de 32 páginas, custando apenas 10 cruzeiros. Ela se propõe provar que a leitura não é coisa enfadonha e quer reproduzir o que de mais atual existe na literatura brasileira.

corde-

PNJ975 1002 4

4 969

LIZA-

970

O Conselho Nacional do Petróleo conclui plano para fiscalizar todos os postos de gasolina do ~~país~~ país, assim como as empresas distribuidoras, inclusive de gás liquefeito. No momento, essa inspeção é feita somente nos grandes centros. O Conselho pretende um apoio eficaz do Instituto Nacional de Pesas e Medidas para coibir os abusos, principalmente ~~nas~~ nas chamadas "bombas viciadas".

CEBQUIM

Depois do prefeito Olavo Setúbal externar sua irritação contra o mau serviço oferecido pelas companhias particulares de Onibus - e pela própria CNTC - os proprietários pretendem modificações. Mas querem essas modificações no sistema de tarifas. Até o dia 10 a Associação Paulista de Empresários de Onibus concluirá estudo, que será encaminhado a Olavo Setúbal. Eles querem aumentar o preço da passagem e utilizar o sistema de tarifas diferenciadas, conforme o percurso da linha. Vicente Finamore, dirigente das empresas particulares, explica o plano que sugere para S. Paulo....

filme sonoro negativo magnético...(((sonoro magnético)))

deixa de córte: "tarifa diferenciada."

(T)

971
6

(sonora)

LIZA-

Somente daqui a quatro meses os aviões a jato poderão pousar novamente no aeroporto internacional de Rio Branco. Esse é o prazo para recuperação da pista, que está sendo interditada pela quinta vez desde a recente inauguração desse aeroporto.

CESQUIM-

Não é só o alto mundo ~~de~~ da indústria automobilística que tem sofrido com as constantes flutuações do mercado. Os aumentos sucessivos nos preços de veículos tem afetado de modo direto os corretores populares, que trabalham na "boca", a região da barão de Lima, rua Guaianazes, duque de Caxias etc. O repórter Jaior Pires ouviu, para as emissoras associadas, depoimentos de alguns deles...

filme negativo sonoro magnético...((sonoro magnético))

deixa de corte: "mas está indo."

Cesquim --

Mário Simonsen disse que "não passa de piada" a notícia divulgada pela revista "Latin America Economic Report", de Londres. Essa revista noticiara que Simonsen pedira demissão do cargo ~~de~~ no mes passado. (T) Agora, as notícias internacionais....
corte

2 - 10 - 75

972
E

LISA(N)

Foi anunciada hoje na cidade ~~de~~ francesa, de Hendaya a morte do guerrilheiro basco José Antonio Garmendia, que havia sido condenado à pena capital na Espanha e depois indultado por Franco. ~~o~~ Garmendia, segundo as informações, morreu em consequência dos ferimentos que recebeu quando foi preso por policiais semanas atrás. A notícia de sua morte foi dada durante uma manifestação esquerdista em Hendaya, próxima da fronteira espanhola.

CESQUIM(N)

Praticamente todos os sindicatos de trabalhadores da Europa iniciaram hoje um boicote econômico ao governo espanhol como protesto ^{contra} a execução dos ativistas bascos, fuzilados no sábado passado. Entre as medidas do boicote estão: a paralisação dos navios espanhóis em diversos portos europeus; dos aviões de passageiros da empresa Ibéria; greves simbólicas em companhias espanholas; a interrupção nas linhas marítimas, férreas e de transporte, além de conferências e manifestações de professores e alunos nas escolas.

PN 1975 1002 7

2 - 10 - 75

LISA(N)

Em Paris, ~~os~~ ^{os dois} ~~os~~ ^{sindicatos} mais importantes ~~espanhóis~~ do país decidiram esta manhã fazer um corte simbólico de energia de uma hora como protesto ao governo de Franco. Prevvia-se, também, que o trem expresso, Paris-Madri, não sairá esta noite para a capital espanhola, e o serviço de correios suspendeu hoje o envio de correspondência para a Espanha.

CESQUIM(N)

E os ~~boicotes~~ ^{boicotes} continuam. ~~Em Bruxelas,~~ Em Bruxelas, a Associação Européia de Cooperativas, que conta com cerca de 45 mil estabelecimentos comerciais em 10 países, ~~anunciou que suspenderá as compras de frutas e verduras da Espanha. E a poderosa Confederação~~ ^{anunciou que suspenderá as compras de frutas e verduras da Espanha. E a poderosa Confederação}

Européia de Sindicatos declarou o dia de hoje como "Jornada de Protesto Contra o Regime do Generalíssimo Francisco Franco", preparando o terreno para a paralisação do trabalho, interrupção nas comunicações e outras manifestações em todo o Continente Europeu.

LISA(N)

O líder socialista português, Mário Soares, que ontem chegou a Londres, viajou esta manhã para Blackpool para falar perante o Congresso Anual do Partido Trabalhista britânico. Soares está ^{anteontem} na

que filme

2 - 10 - 75

974
9

França, quando manteve um importante encontro de uma hora com o presidente Valerie Giscard ~~du~~ D'Estaing, como primeira etapa ^{da} ~~de~~ uma viagem em que pretende conseguir ajuda financeira para Portugal da Comunidade Económica Europeia. Bastante otimista quanto ao futuro político de seu país, Soares afirmou que agora lhe parece claro que Portugal está construindo um regime democrático com a união de todos os partidos políticos. Nas próximas horas, o líder socialista português deverá se encontrar ^{com} o primeiro-ministro, Harold Wilson e outros membros do governo inglês.

GESQUIM(N)

Cinquenta mil médicos iniciam à meia-noite de hoje na Argentina uma greve de 24 horas em todos os estabelecimentos assistenciais do país. O movimento é uma medida de apoio aos médicos dos hospitais particulares, públicos e sanitários que exigem a equiparação de salários. ~~Desde~~ Desde ~~de~~ antontem os médicos nacionais estão realizando diversas greves ~~que~~ que afetam 29 hospitais em Buenos Aires e na Província de ~~de~~ Córdoba.

2 - 10 - 75

LISA(N)

Disparos de franco-atiradores e uma série de sequestros em pleno centro da cidade, mantinham hoje desertas as ruas de Beirute, enquanto aumenta a pressão dos partidos da oposição para que o presidente Suleman Frangie renuncie ao seu cargo por não ter conseguido, até agora, uma paz verdadeira no Líbano. As duas semanas de batalhas entre cristãos e muçulmanos deixaram um saldo de 347 mortos e mais de 600 feridos. Ontem, Beirute esteve relativamente calma, a ponto de as autoridades suspenderem o toque de recolher, em vigor há 12 dias. Contudo, os tiros isolados e os sequestros, mantinham as ruas vazias e a maioria das lojas fechadas. A rádio de Beirute advertiu ontem que as pessoas que saíssem às ruas o faziam por seu próprio risco. Isso bastou para manter a população em casa.

GEOQUIM(N)

O governo espanhol fechou hoje a sua fronteira com Portugal, interrompendo assim todo o transporte rodoviário entre aquele país e o resto da Europa. Um porta-voz da chancelaria portuguesa informou que espera ainda um relatório definitivo das au-

POSITIVO

POSITIVO.....

2 - 10 - 75

976
11

torid_odes aduaneiras espanholas sobre a medida, que proibiu o tráfego de caminhões e ônibus e estão permitindo apenas a passagem dos carros particulares. (T) Boa tarde, continue no quatro e até logo mais, na segunda edição de Panorama.

COMERCIAL - COMERCIAL.

LIZA-

O Correio do Povo, de Porto Alegre, está festejando seus oitenta anos de existência. É o ~~jornal~~ jornal-líder da "Cadeia Caldas Junior". Em seus 80 anos, o Correio do Povo somente deixou de circular duas vezes: em 1913, quando a censura proibiu que publicasse reportagem sobre a vacinação do povo; e em 1972, quando a censura proibiu que publicasse carta do diretor do jornal "O Estado de S. Paulo", endereçada ao então ministro da Justiça, Alfredo Buzaid. O Correio do Povo está incluído entre os melhores jornais diários da América Latina.

CESQUIM-

Ainda existe um excedente de 408 mil toneladas de soja no rio grande do sul, para exportar. As cooperativas de produção e industriais de óleo divulgaram, em Porto Alegre, que essa estatística é absolutamente correta e se for feita a exportação, não faltará soja para o consumo interno.

LIZA-

Defendendo-se, a direção da Petrobrás disse que não faz discriminação contra as mulheres. Nota oficial da empresa esclarece que químicas e **engenheiras não são admitidas em setores insalubres da Petrobrás, porque a própria OIT impede.**

CESQUIM

Seis milhões de litros de álcool acabam de ser exportados para o Japão, por um "pool" de usinas de Pernambuco. Mesmo assim, a exportação de álcool pernambucano para o oriente caiu em 6%, neste ano. corte

(excolas)

LIZA-

O secretário Coutinho Nogueira concluiu ontem os entendimentos com o prefeito Olavo Setúbal, para que

filme positivo..... num programa conjunto, Estado e Prefeitura construam cem novos prédios escolares na periferia da capital.

Isso objetiva atender o grande número de matrículas no ano que vem, pois a rede de escolas públicas, na Capital, não está preenchendo a demanda. Esse programa de construção de uma centena de novas escolas, na capital paulista, forçará o gasto de 400 milhões de cruzeiros, Coutinho Nogueira e Olavo Setúbal combinaram, ontem, que o Estado construirá 70 prédios, e a Prefeitura, 30.

(T) CESQUIM-

No entanto, esse convenio estado-prefeitura trouxe um grande impacto na cidade: fará desaparecer

filme negativo... o veterano Caetano de Campos, na praça da República.

Vai desaparecer, porém, como escola, pois o prédio será mantido. Segundo a sugestão do presidente da EMURB, o prédio do Caetano de Campos já faz parte do patrimônio urbano de S. Paulo e de forma alguma pôde ser demolido. Se o governo do estado aceitar a oferta da Prefeitura, a "veterana escola normal" vai ser a estação central do Metrô, nessa área. E o Caetano de Campos se mudará para o bairro da Aclimação, onde a Municipalidade já lhe reservou ampla área.

(T)

O secretário Bonifácio Nogueira disse que o Governo do Estado vai centralizar gastos nas construções escolares da Grande S. Paulo, porque essa está sendo a região crítica, no momento. (T) Agora, as notícias

internacionais.....

2 - 10 - 75

979

3

CESQUIM(4)

A polícia inglesa ^e parecia disposta a invadir ~~o~~ hoje o prédio do restaurante de Londres, onde três ex-presidiárias mantêm como reféns seis italianos há ~~três~~ ^{quatro} dias. Desde que os bandidos se entrincheiraram no porão do restaurante, a polícia se limitou a cercar o local e tentar conseguir um acôrdo com os sequestradores, que exigem um avião para deixar o país. Até agora, não se chegou a uma solução. Esta manhã, um ~~grande~~ grande caminhão da polícia, todo fechado e armado parou na frente do restaurante ^e os jornalistas presentes afirmaram que as autoridades parecem dispostas a tentar um assalto contra o local.

4

LISA(N)

O ~~quinto~~ aniversário da morte de Gamal Abdel, Nasser, foi motivo para que milhares de estudantes saíssem às ruas do Cairo numa manifestação

ILME POSITIVO..... poucas vezes vista na capital egípcia. Liderados pelos filhos e filhas do falecido presidente, os manifestantes percorreram as principais ruas do Cairo, carregando milhares de corcos e retratos de Nasser. A marcha ~~em~~ não foi apenas uma homenagem ao líder egípcio, mas serviu também para um movimento de apoio ao presidente Anuar ~~Sadat~~ Sadat, num momento em que o Egito é violentamente criticado por outros países árabes por causa da assinatura recente do acordo de paz com Israel.

A grande manifestação foi terminar à frente do palácio presidencial, onde, num inflamado discurso, Anuar Sadat, lembrou as dificuldades enfrentadas no governo pelo seu antecessor, nos tempos difíceis do confronto com a União Soviética, no campo diplomático e político, e com Israel no campo de batalha.

FILME POSITIVO

2 - 10 - 75

5

981

CESQUIM(V)

A revista econômica americana Fortune pôs em dúvida na sua edição que circula em Nova York a ^{Suposta} grand de fortuna do falecido milionário grego Aristóteles Onassis. Segunda a revista, Onassis é mais um mito da Grécia e nunca foi tão rico como se disse. A publicação norte-americana calcula que a herança deixada por Onassis ^{Cheque} chega a 250 milhões de dólares, o que, em termos de fortuna mundial, não chega a ser muita coisa. Pelo menos não é muito por lá. Aqui, esses 250 milhões de dólares querem dizer dois bilhões de cruzeiros(T). Boa tarde.